



109第四屆全國牙醫師盃 桌球錦標賽成果報告



文◎林玉卿 醫師

●新北市牙醫師公會桌球隊隊長

由牙醫師公會全聯會主辦，新北市牙醫師公會承辦的第四屆全國牙醫師桌球賽，在全國愛好桌球的牙醫師好朋友們的期盼下，於109年11月8日在台北師大分部中正堂熱情有活力的開打了，感謝全聯會的支持，主辦單位新北市牙醫師公會在顏國濱理事長和全體理監事，吳政儀運動主委，大會籌備委員和新北市牙醫師公會秘書處工作人員的用心準備下，期待給來參賽的全國牙醫師好朋

友們一場優質、健康和快樂又收穫滿滿的桌球比賽。

星期日一大早台北天氣陰涼，師大分部中正堂內大會籌備人員前一天佈置好的場地和整齊有序的比賽球桌已經在等待來自全國愛好桌球的牙醫師好朋友們的到來，早上8:30選手們陸續報到領取比賽紀念品後，開始入場熱身，熟悉又令人興奮的乒乒乓乓聲音，



■ 大合照



■ 長官合照



■ 全聯會會福主委陳明仁致詞



■ 新北理事長顏國濱致詞

此起彼落，好不熱鬧！中正堂內好朋友們大家熱情的打招呼聊天，互道好久不見，場內的比賽更是熱鬧非凡，熱血十足，加油打氣的聲音響亮，出賽的選手們，眼睛銳利的看著小白球，敏捷快速的移動腳步，奮力的揮拍擊球，不管是刁鑽的發球，深沉的切球，拉弧圈球，推檔，或是殺球，大家都全身貫注，打得到位，把平時努力練習的成果表現的淋漓盡致，大家一年不見，球技都更加精進，比賽的內容也更加緊張精彩，大家攻守

之間，互有往來，這正也是桌球迷人的地方。桌球，是由於網球運動受限於場地大又常常在戶外，受天候影響，在 19 世紀末因而發展出的運動，所以叫做 table tennis，20 世紀初在歐、亞大放異彩，直到約 30 年前，1988 夏季奧運會才將桌球列入正式比賽項目。桌球運動的蓬勃發展就在於它的變化多端，不管是刀板、日直或中直球拍，正、反膠或是 anti 膠皮，加上各種技術和戰術運用，這些種種混在一起的變化和多樣性，真的會讓人著迷！



另外最重要的就是老少咸宜，場地取得方便，只要有機會到各地的運動中心，學校機關，大多能夠找到桌球室或是臨時組合的桌球桌，聽到男女老少在打桌球乒乒乓乓的聲音，桌球的來回速度快，需要眼睛專注盯著球，眼、心、手和腳敏捷快速的配合才能把桌球打好，如果當成休閒運動，更是合適，尤其是場地取得方便，全家大小都能一起同樂，對平常工作壓力大又忙碌的牙醫師好朋友們，是一項非常棒的運動，推薦給大家。



■ 長官開球

早上的比賽由個人賽拉開了序幕，單打部分分為，貴賓組、女子組、青年組、四十歲組、五十歲組、六十歲組和七十歲組，雙打部分分為會員雙打組、80歲組雙打（兩位選手年齡相加超過八十歲）、100歲組雙打和120歲組雙打。

貴賓組單打由高澎聯隊蔡竣基醫師，新北市張雷鳴醫師，基隆何曜燦醫師和新北市吳俊輝醫師四人捉對，互比高下，張雷鳴醫師打的是長顆粒膠皮，球路穩健變化多端，蔡竣基醫師反拍威力強大，何曜燦醫師球風穩健，跑完太魯閣馬拉松隔天一早就回台北

參加比賽，真是鐵人，吳俊輝醫師左手持拍球路刁鑽平穩，最後由蔡竣基醫師和張雷鳴醫師爭冠，蔡醫師在優異的發球和強大的反拍配合下，和張醫師互有來回，最後君子之爭，由蔡竣基醫師奪得冠軍，張雷鳴醫師亞軍，何曜燦醫師季軍，吳俊輝醫師殿軍，恭喜！

女子組單打最後由高澎聯隊吳怡樺醫師奪得冠軍，北市尹相華醫師亞軍，高澎聯隊黃亮嘉醫師季軍，新竹市林昌慧醫師殿軍，吳怡樺醫師手持刀板一面短顆粒，一面平面，球風快速犀利，在高醫大時便是大專盃常勝軍，尹相華醫師以前是陽明校隊，雖然很久沒有打球，這次首度參加全國賽，但是球技實力依舊，兩人的比賽相當精彩，好球連連。

青年組單打比賽的戰況激烈，緊張又刺激，年輕一代醫師大多都是從小就有受到專業的桌球訓練並加入校隊，所以打出來的球不管是質量或速度都非常的到位，看他們的比賽就覺得他們從小就養成的打球技巧、動作和觀念真的很棒，最後冠軍由桃園市蘇桓儀醫師奪得，新北市陳麒安醫師亞軍，台中市馮靖之醫師季軍，新北市歐恩智醫師殿軍，蘇桓儀醫師是前陽明校隊，前衝弧圈球剛猛，加上自我訓練，身體素質精實，勇奪冠軍，陳麒安醫師是正手平面反手長顆粒，打的是削球打法，是整場比賽中唯一的削球選手，陰柔中變化莫測，冠軍決賽就如同陽剛對上陰柔之戰，也有如矛和盾之爭，真是精彩萬分。

會員四十歲組單打，冠軍是四連霸的台



中市黃煜珉醫師，黃醫師球風穩健，持刀板，膠皮一面平面，另一面短顆粒，打球節奏快慢分明，已經連四年在四十歲組稱霸，恭喜！新北市林俊宏醫師亞軍，彰化黃冠閔醫師季軍，新北市林玉卿醫師殿軍，林俊宏醫師原本打日直這兩、三年才改打刀板，進步神速，冠軍決賽和黃醫師，攻防來回之間，遠檯互拉，近檯挑打，真是精彩！

會員五十歲組單打，台南市沈新傑醫師冠軍，新北市方志洋醫師亞軍，台中市陳完如醫師季軍，花蓮縣許耀穎醫師殿軍，冠軍決賽，沈醫師的長顆粒特殊打法，陰柔多變，對上方醫師穩健的球風，形成拉鋸戰，最後沈醫師的長顆粒回球實在太沈，方醫師回球幾次下網沒過，由沈醫師奪得冠軍。會員六十歲組單打，台中市沈俊瓊醫師冠軍，台中市郭順隆醫師亞軍，台北市林明輝醫師季軍，花蓮縣郭勝源醫師殿軍，沈醫師左手持拍，打法穩健中充滿變化，擊敗同為台中市代表隊的郭順隆醫師，勇奪冠軍。

會員七十歲組單打，共有大台中楊英煒醫師，台北市林忠光醫師、歐嘉得醫師和林聰明醫師，台中市林義城醫師，以及新竹市羅世健醫師共六位前輩醫師參賽，這組年紀最長，但是每位醫師的奮戰精神，腳步移位，打球技巧和專注求勝的決心，都令人敬佩和欣賞，真的是值得大家學習的榜樣，每位醫師都看來年輕健康有活力，這應該是他們把打桌球當為興趣，運動健身得到的結果。冠軍戰，由大台中楊英煒醫師對上台北市林忠光醫師，楊醫師的長顆粒打法，非常穩定，球點位置控制極佳，林醫師腳步移位快速，

左推右攻，正拍攻勢凌厲，兩位醫師您來我往，互有拉鋸，最後由大台中楊英煒醫師奪冠，台北市林忠光醫師亞軍，台中市林義城醫師季軍，新竹市羅世健醫師殿軍，這組參賽的前輩醫師，身體矯健，技術純熟精湛，都是贏家，都是冠軍！恭喜！

雙打的比賽，除了比個人技巧之外，更需要同隊兩人間默契的配合，不管是兩人的站位，腳步移動或是戰術溝通，全部都要用上，才能組成一組堅強的雙打組合，所以雙打比賽更富變化和可看性，經過一番激戰和加油吶喊，各組雙打的比賽成績如下，會員雙打組，冠軍台中市馮靖之醫師和陳良誠醫師，亞軍新北市陳麒安醫師和趙冠齊醫師，季軍桃園市蘇桓儀醫師和林佳輔醫師，殿軍新北市高瑞賢醫師和呂紹群醫師，恭喜！會員80歲組雙打，冠軍台中市賴宗毅醫師和黃煜珉醫師（四連霸），亞軍新北市林俊宏醫師和澎湖周暘齡醫師，季軍台南市沈新傑醫師和方志育醫師，殿軍台南市黃俊誠醫師和尤賓漢醫師，恭喜！

會員100歲組雙打，冠軍大台中郭景星醫師和賴聖佑醫師，亞軍新北市方志洋醫師和林玉卿醫師，季軍台北市尹相華醫師和張景智醫師，殿軍台中市林亞璇醫師和陳完如醫師，恭喜！

會員120歲組雙打，冠軍台中市林義城醫師和郭順隆醫師，亞軍大台中楊英煒醫師和李春生醫師，季軍台中市沈俊瓊醫師和沈冠傑醫師，殿軍高澎聯隊蔡竣基醫師和施熾雄醫師，恭喜！



大家有沒有發現雙打比賽的成績和得獎選手，和單打比賽的結果有很多醫師重覆得獎，也就是說明了，桌球運動在個人技術方面的重要性，但是如果再仔細觀察，就會發現，在單打和雙打比賽的結果名次也有一些微妙的變化，這就說明了雙打比賽隊友之間良好的默契和溝通，除了個人技巧外，相當程度的影響了雙打組合的戰鬥力和比賽結果，這也是桌球很有趣味的所在。中午用餐時間，比賽仍然熱絡的進行著，有空檔大家就吃著美味的便當、水果和飲料，下午的重頭戲來了，就是團體組的比賽開打了！團體組比賽分為理、監事暨貴賓團體組和會員團體組，兩組的比賽同時進行，參賽的醫師好朋友們，都聚精會神的在看著隊友出賽，加油吶喊聲更大聲，中正堂內的氣氛更熱鬧、緊張和刺激了。理、監事暨貴賓團體組比賽打雙打、單打和雙打共三點，贏兩點的隊伍勝出，會員團體組比賽打五點，單打、單打、雙打、單打和單打，贏三點的隊伍勝出，因為團體賽有單打和雙打，又要排出賽的順序點次，就需要先瞭解比賽對手們的球路、猜測可能的搭配組合和排出的順序點次，除了比打球技術和默契，對戰雙方也在猜測彼此的攻守排點，其中的樂趣和緊張刺激，在填寫出賽單，隊友們互相討論對手可能排出的點次、組合和戰術時，特別能夠感受到，這又是參加桌球比賽引人入迷的另一個原因！理、監事暨貴賓團體組比賽共有基隆市、台北市、台中市和新北市參加，比賽結果台中市隊勇奪冠軍，新北市亞軍，基隆市季軍，台北市殿軍，恭喜！

會員團體組比賽分成高澎聯、台南市紅、

大台中、桃園和台北市藍一組，台南市白、中彰聯、台北市紅、台北市白和新北市一組，共十隊參加，比賽結果中彰聯奪冠，新北市亞軍，高澎聯季軍，大台中殿軍，最後冠、亞軍決賽，中彰聯隊和新北市隊打完四點單打2:2平手，決勝關鍵點是雙打，雙方選手奮戰，使出渾身解數，看家本領，雙方互有來回，兩隊在場邊的選手們為比賽隊友的加油聲又大又響亮，真是刺激，最後打到決勝局第五局，中彰聯雙打組合才拿下決勝點，榮獲冠軍，恭喜！

第四屆全國牙醫師桌球賽，在各位牙醫師好朋友們的熱情參與和支持下，圓滿成功的結束了，相信好朋友們不管是否有得到名次，大家都是冠軍都是贏家，我們一起贏得了健康和快樂！能和喜愛桌球的好朋友們在一年一度的牙醫界桌球盛會，聚在一起快樂的聊天問候，健康的揮拍打球，彼此切磋球技互相學習、加油打氣，度過健康又快樂的一天才是最重要幸福的。有了台中市、大台中和高雄市前三屆的辦理全國牙醫師桌球比賽經驗分享和支持，讓新北市這次能夠順利圓滿的完成任務，謝謝大家幫忙，如果有招待不周之處，也請大家海涵。期待明年大家再聚會，一起快樂健康的揮拍打球！有興趣想要參加明年桌球賽，或是有打過桌球但很久沒有打球的好朋友們，拿起您們的桌球拍，打桌球去就對了，謝謝大家！

感謝

牙醫師公會全聯會支持並主辦此次活動，會福主委陳明仁醫師和秘書長黃克忠醫師蒞臨指導，新北市牙醫師公會理事長顏國濱醫



師和全體理監事大力支持，並承辦此次比賽，新北市牙醫師公會運動發展委員會主委吳政儀醫師統籌賽事，圓滿成功。新北市牙醫師公會網球隊長黃勅儒醫師，羽球隊長吳榮貴醫師，健走隊長陳美琦醫師，高爾夫球隊長吳旻蒼醫師，前網球和高爾夫球隊長蘇英文醫

師，一起支持，參加比賽，新北市牙醫師公會全國桌球賽籌備委員會醫師的用心付出和秘書處小姐幫忙賽事報到接待事宜，胡志鋒教練和淡江大學男、女桌球隊協助幫忙比賽場地佈置和裁判工作。

選手





選手





頒獎

